Forum junger Autoren 2020
Schreiben und Sprechen über neue Musik 
in memoriam Reinhard Oehlschlägel
Den Diskurs über neue Musik durch junge Autoren zu bereichern, ist seit ihrer Gründung 1983 ein Anliegen der Zeitschrift MusikTexte. Das Forum junger Autoren knüpft an das Nachwuchsforum für Komponisten, Interpreten und Musikologen an, das die Gesellschaft für Neue Musik gemeinsam mit den MusikTexten von 1996 bis 2001 unter Federführung von Reinhard Oehlschlägel veranstaltet hat. Inzwischen werden junge Komponisten und Interpreten vielfach von Veranstaltern und Ensembles gefördert, zu wenig dagegen junge Autoren, denen es um neue Musik geht.
Reinhard Oehlschlägel hat sich stets für die Förderung junger Autoren eingesetzt und ihnen in seiner Funktion als Rundfunk- und Zeitschriftenredakteur Veröffentlichungsmöglichkeiten geboten. Mit dem Forum junger Autoren möchten die Gesellschaft für Neue Musik und die Herausgeber der MusikTexte zusammen mit ON – Neue Musik Köln und dem Verlag World Edition diese Initiative fortführen.
Bewerbung
Voraussetzung ist ein genuines Interesse am Schreiben und Sprechen über neue Musik. Als Bewerbung erwünscht ist ein Text, der sich mit neuer Musik (nach 1945) und/oder ihren Grenzbereichen beschäftigt.

Mögliche Formate sind Haus-, Seminar-, Bachelor- und Masterarbeiten sowie Referate, Essays, Analysen, Aufsätze, Werkkommentare, Musikerporträts, Rezensionen, Vorträge und Rundfunksendungen. Altersgrenze ist die Vollendung des dreißigsten Lebensjahrs.

Einsendungen mit Lebenslauf und (bei umfangreicheren Arbeiten) Abstract werden in digitaler Form bis spätestens 1. September 2020 erbeten an: forum@musiktexte.de
Angebot
Die ausgewählten Arbeiten werden (je nach Umfang gegebenenfalls in Auszügen) in der Zeitschrift MusikTexte veröffentlicht und mit 300 Euro honoriert. Darüber hinaus bieten die MusikTexte-Redaktion und das Netzwerk ON die Gelegenheit zu einem Praktikum und vermitteln Kontakte zu Zeitschriften- und Rundfunkredaktionen sowie zu Veranstaltern neuer Musik.
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